

荣成资讯



2019.4.9

星期二

读者热线：96706
WWW qlwb com cn

齐鲁晚报

壹点报料

荣成加快推进 电能替代燃煤工作

本报荣成4月8日讯(通讯员 李钟) 近日,山东综合能源服务有限公司和山东佐耀智能设备股份有限公司签订战略合作协议,共同推进荣成市电能替代燃煤工作。

据了解,山东综合能源公司是山东省电力公司的全资子公司,主营综合能效服务、供冷

供热供电服务、分布式能源服务三大业务领域。

山东佐耀智能装备股份有限公司是一家专注于空气源热泵、空气环境净化技术研究、生产、销售、服务于一体的高新环保技术企业。公司主要产品是空气源热泵,分为烘干和供热两大品种,具有制热高效、

安全性高、环保无污染的优势。

此次战略合作协议的签订,主要响应国家“煤改电”等环保治理政策,实现双方在专业技术领域互补支撑,共同开发荣成地区清洁能源市场,解决农村居民取暖问题,推动海产品加工等产业实现服新旧动能转换。

郭永怀先生诞辰110周年纪念活动举行

本报荣成4月8日讯(杨青)

4月4日,是荣成籍“两弹一星”元勋郭永怀诞辰110周年纪念日。为深切缅怀郭永怀无私奉献、以身许国的家国情怀,荣成市先后举行了献花仪式、纪念郭永怀先生诞辰110周年座谈会、“永怀讲堂”等活动,追思郭永怀爱国奋斗、科技报国的不悔人生。

4日8时30分,献花仪式在郭永怀雕像广场举行。伴随着《永怀赋》,200多名党员干部向郭永怀雕像敬献鲜花,表达对郭永怀的思念之情。

在随后召开的纪念郭永怀先生诞辰110周年座谈会上,与会嘉宾纷纷交流了对“永怀精神”的感悟。大家表示,要学习郭永怀鞠躬尽瘁的奋斗精神和至死不渝的爱国情怀,汲取前行力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。纪实文学《郭永怀李佩夫妇感动中国的人生》发布式,文物资料捐赠仪式,友好合作馆和教育基地揭牌仪式等同步举行。

4日下午,“永怀讲堂”走进荣成校园,为师生送去精神

食粮,“爱党、爱国、爱社会主义”的永怀精神深深鼓舞着每一名听众。学生们表示,要学习郭永怀以身许国的家国情怀,用知识武装自己,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的一份力量。

作为家乡人民的骄傲,荣成市长期以来十分重视郭永怀事迹宣传工作。2016年,荣成市建成郭永怀事迹陈列馆,与青海原子城纪念馆、中国两弹城、中国工程物理研究院科技馆结成友好合作馆,助力红色教育建设。自开馆以来,共

有4000多个团体、25万多人次前来参观。

为让“永怀精神”在新时代传承弘扬,荣成市专门成立了“郭永怀事迹宣讲团”,开办“永怀讲堂”,推出了音乐剧、广播剧、话剧、纪实片等节目,赴国家机关、省内外高校、各地基层党组织,开展宣讲活动400多场次,播撒永怀精神的种子,宣讲团被中宣部授予“全国基层理论宣讲先进集体”称号,郭永怀先生入选时代楷模、小行星命名和感动中国候选人物。目前,郭永怀事

迹陈列馆已成为开展党性教育、爱国主义教育、社会主义核心价值观教育的重要阵地,永怀精神已成为荣成的文化符号,深深融入城市基因和精神血脉。

近年来,荣成市在永怀精神的感召和带动下,接续奋斗、创新突破,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,扎实推进创新型城市建设,提升“自由呼吸·自在荣成”城市形象,争当践行新发展理念排头兵。

清明祭扫

日前,石岛出入境边防检查站干警到天福山起义纪念馆开展“铭记历史 凝心聚力”主题清明祭扫活动,缅怀烈士丰功伟绩,弘扬烈士精神。

赵拓斋 摄



新时代文明实践

新时代文明实践叫响“爱在南沽”文明品牌

3月21日,南沽村新时代文明实践所举办“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣讲活动。来自市委党校的专业老师围绕“八个明确”、“十四个坚持”,系统地介绍了“习近平新时代中国特色社会主义思想”。南沽村村民曲静认真做着笔记,她说“村里打造了新时代文明实践所,这是我们的第二个家,我们在家门口学知识、长见识,头脑得到武装,精神得到愉悦。”

据悉,南沽村是崂山街道新时代文明实践试点村,全村412户、1002人,党员52人。村里通过不定期举办“讲、评、帮、乐、庆”五种形式的新时代文明实践活动,深入推进乡村文明建设,群众精神面貌焕然一新。现如今,村里干群互敬互爱、家庭相亲相爱、邻里团结友爱,共同打造了“爱在南沽”文明品牌。回顾南沽村新时代文明实践所的成长历程,从想法的成熟、平台的打造到管理和运用,走出了一条饱含南沽特色的“新时代文明实践”之路。

建设“我们家” 满足美好生活需要

受益于旧村改造政策福祉,2014年6月,南沽村完成整村搬迁上楼,村民获得一栋楼房、一张存单、一份保障、一份收益、一份工资,居住环境变

好了、生活水平提高了,但是思想意识和文明素质并未随之提升。

正当村两委班子无所适从之时,习近平总书记提出新时代文明实践建设工程,南沽村顺势而为,高起点规划设计,确定以“培育文明乡风、良好家风、淳朴民风”为主题,打造融思想引领、道德教化、文化传承等多种功能于一体的新时代文明实践综合平台,建设“传播思想、实践文明,爱在南沽”的精神家园。大讲堂、舞乐坊、翰墨斋、志愿吧、巾帼苑、博弈轩、儒学堂等活动室,让年龄不同、兴趣爱好不同的村民,都能找到适合自己的活动场所。针对不少村民在外上班的实际,实践所将多数活动设置在晚上,让大家都能参与到感兴趣的实践项目中。

打造“强磁场” 丰富活动聚心铸魂

有了好平台,吸引群众参与是关键。南沽村新时代文明实践所紧密结合改造村实际,在务实管用、扩大参与上下功夫,通过“讲、评、帮、乐、庆”五种形式,精心设计接地气、有生气、聚人气的活动项目。

志愿服务聚民心。“红色先锋”党员领航志愿服务队,主要是组织有理论功底的党员志愿者到群众家中宣传党的政策,

传达党的声音,同时了解群众需求,让党的理论“飞入寻常百姓家”;“爱心跑腿”巾帼帮扶志愿服务队,主要是为70周岁以上的老人和腿脚不便的村民提供跑腿服务,帮助购买药品、生活日用品和米面粮油等生活物资,帮助检修维修下水管、暖气、燃气灶等生活设施;“文明站岗”环境管护志愿服务队,主要是以志愿者替代保洁员,做好村庄卫生巡视整改,同时督导村民随地吐痰、扔烟头、在绿化带晾晒衣物、楼道堆放物品等不文明行为;

“点赞新时代”文化活动志愿服务队,主要是在节庆日和重要纪念日,给老百姓献上精彩的文艺演出,既有改编的歌舞,更有文艺志愿者原创的小品和三句半等语言类节目,通过这些节目,宣传党的惠民政策,介绍村里工作,表达老百姓的幸福感和获得感;

“秀言慧语”矛盾调解志愿服务队,主要是调处婚姻家庭纠纷、加强亲子教育、调解邻里矛盾等。目前,已有近200名村民成为志愿者。面对日益壮大的志愿者队伍和志愿者服务积极性,实践所需对各项志愿活动采取按楼分组方式进行统一协调。

关切需求聚民心。一边是丰富多彩的自办活动,一边是聚焦群众需求,通过云平台向市新时代文明实践中心“点单”,选择专业化文明实践志

愿服务队,先后举办皮影戏、剪纸、捏面灯等非遗文化活动进社区,《威海市文明行为促进条例》、《我的志愿故事》宣讲,亮出好家风、带出好村风,学唱荣成市新时代文明实践主题歌曲《我的梦就在你的梦里》和荣成志愿者之歌《爱心飞扬》等各类活动20多场次,参与群众2000多人次。

从“要我来”变成“我要来”,从“把人留下来”到“让心住下来”,新时代文明实践活动引燃了群众心中向上向善的能量,让群众在文明实践中提升素养、凝聚共识,让习近平新时代中国特色社会主义思想入眼入耳、入脑入心,在农村落地生根。

建设“信用村”

文明实践富有成效

新时代文明实践活动开展时间不长,但成效显著,在于有很好的工作基础。2015年,荣成市全面推进全国文明城市创建工作和农村信用管理,群众规矩意识和文明素质得到明显提升,但外化于形的行为规范未必内化于心。新时代文明实践活动与信用管理的相互融合,让文明实践更有保障、让信用管理更有温度。

南沽村新时代文明实践所率先推行“文明实践+信用”管理模式,使文明实践从道德

约束提升到制度保障。制定了《文明实践信用管理办法》,设置10万元文明实践信用基金,明确规定村民每参加一小时志愿服务活动个人村级信用加1分,每参加一次文明实践活动个人村级信用加1分,户头人数年度平均每人信用加分10分及以上,其中必须要有5分文明实践加分,方可享受500元的供暖补贴,获得年度典型表彰资格。同时,每月从基金中拿出1000元钱用于购买牙膏、牙刷、洗涤剂洗衣液等生活用品,发放给积极参与文明实践活动的村民,用常态化激励保障活动开展的长效性。

在2018年度信用典型表彰仪式上,63名积极参与新时代文明实践活动的信用典型领取了信用奖品。

陈德强 王文强



荣成资讯热线电话
0631-3616333
QQ: 2831374188

今日本报C叠4版
本版编辑:王震 美编/组版:邵舒琨